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ای روز گذشته در جمع خانواده شهید رئیسی با اشاره به ضایعه دردناک شهادت  الله خامنه حضرت آیت

جمهور فقید کشور، گفتند: ما یکی از بهترین عناصرمان در زیر این آسمان را از دست دادیم؛ یکی از  رئیس

 ای نیست؛ اینها را باید تحمل کرد در راه خدای متعال ها را از دست دادیم... چاره بهترین

 رهبر انقلاب در جمع خانواده شهید رئیسی: 

 یکی از بهترین عناصرمان را از دست دادیم 

مردم و مسئولان اردبیل همزمان با سراسر کشور در غم فقدان رئیس جمهور محبوب و مردمی و هیئتت                    

اند و بر تداوم راه پرثمر و روشن آیت الله رئیسی             همراه ایشان با برپایی عزاداری خیابانی به سوگ نشسته        

 کنند. تاکید می

مردم و مسولان سوگوار و سیاه پوش اردبیل در حالی در زیر بارش رحمت الهی در محوطه شهیدگاه و عالی                     

قاپو اردبیل گرد هم آمدند که حال و هوای مذهبی و معنوی مرکز این استان، فضای ماه محرم را در اذهاان        

 کند. القا می

سید اباراهایام       بر اساس این گزارش همزمان با برگزاری آیین تشییع پیکرهای پاک شهید خدمت آیت الله              

و هیات همراه در تهران، مردم استان اردبیل هم در شهرها و روستاهای مختلف لباس عازا بار تان                        رئیسی

 کرده و در سوگ شهید خدمت اشک ماتم ریختند.

مشابه چنین آئین هایی در شهرستانها و شهرهای مختلف استان نیز با همراهی و همدلی اهاالای در حاال              

برگزاری است و مداحان، شعرای آئینی و انقلابی و گردانندگان هیئت های مذهبی باا هاماراهای ماردم،                        

 کنند. های عزا را متناسب با عزای عمومی در کشور پیاده و اجرا می برنامه

 سوگ اردبیل در شهادت خادم الرضا
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 فرمانده سپاه استان اردبیل: 

رفع فقر و محرومیت از 
جامعه را وظیفه خود 

 دانیم می
فرمانده سپاه حضرت عباس )ع( اردبیل گفت: نتیجه ماموریت             
مقام معظم رهبری به بسیج سازندگی کمک به رونق تولید و                
توسعه کشور بوده و امروز هم کمک به مردم و رفع فقر و                      

 دانیم. محرومیت از جامعه را وظیفه خود می
، سردار غلامحسین محمدی اصل روز          ایرنا به گزارش خبرنگار   

شنبه در یادواره شهدای عشایر اصلاندوز مغان اظهار کرد: امام              
راحل)ره( بعد از پیروزی انقلاب اسلامی و آغاز جنگ،در حوزه              
سازندگی یک خلاء در کشور دید و بسیج سازندگی را ایجاد کرد             

سنگر   و همگان شاهد بودند که در دفاع مقدس سنگرسازان بی            
های حق علیه باطل و چه در عرصه سازندگی از                چه در جبهه  

 جان مایه گذاشتند.
وی با بیان اینکه نتیجه ماموریتی که مقام معظم رهبری به بسیج            
داد، کمک به رونق تولید و توسعه کشور و خدمت به مردم بود،                

های   گفت: طی این مدت بسیج سازندگی برای کمک به خانواده           
ای   برخوردار چه اقدامات گسترده     نیازمند و رسیدگی به مناطق کم     

 انجام داده است.
فرمانده سپاه حضرت عباس اردبیل آبرسانی به روستاهای کشور           

سال اخیر ذکر کرد و        ۲را از جمله اقدامات بسیج سازندگی در          
گفت: بسیج سازندگی با همکاری شرکت آب و فاضلاب در استان            

روستا را آغاز کرد که از این تعداد فقط             ۴۵۴اردبیل آبرسانی به    
مند   روستا باقی مانده است و بقیه روستاها از آب پایدار بهره              ۰۶

 اند. شده
روستای  74۵نامه برای آبرسانی به  امضای تفاهم

استان اردبیل/ عشایر در دفاع از کشور کارنامه 
 درخشانی دارند

سردار محمدی اصل اضافه کرد: علاوه بر این اخیرا برای آبرسانی            
ای به امضا رسیده که امیدواریم          نامه  روستا نیز تفاهم     ۵۶۵به  

 مند شوند. اهالی این روستاها هم از نعمت آب پایدار بهره
های   های روستایی و ساخت خانه برای خانواده          وی آسفالت راه  

زیرپوشش کمیته امداد امام خمینی )ره( را از دیگر اقدامات                
بسیج سازندگی در استان اردبیل ذکر کرد و با اشاره به نقش و                
جایگاه بسیج عشایر در کشور اظهار کرد: عشایر مرزداران و                 
مرزبانان مصمم کشور هستند که در تاریخ کارنامه درخشانی              
دارند و در طول تاریخ در کنار نیروهای مسلح و حتی در غیاب                

 اند. آنها از نظام ، انقلاب اسلامی و کشور دفاع کرده
فرمانده سپاه حضرت عباس اردبیل در بخش دیگری از سخنانش           
اظهار کرد: در دفاع مقدس ما با کشوری جنگ کردیم که بیش               

کردند ، در واقع ما با دست خالی           کشور از آن پشتیبانی می       ۰۶
در مقابل جبهه کفر ایستادگی کردیم و آنچه ما را در این نبرد                 

 نابرابر موفق کرد فرهنگ کربلا و عاشورا و ایمان ملت ایران بود.
سردار محمدی اصل خاطرنشان کرد: هشت سال دفاع مقدس             
تنها جنگی است که نگذاشتیم یک وجب خاک ایران از دست               
برود. همه باید و حتی آنهایی که در جنگ نبودند باید به این                  

 تاریخ افتخار کنند.
وی گفت: امام راحل به افراد حاضر در دفاع مقدس گفتند که                
جوانان امروز عین جوانان صدر اسلام هستند ، مقام معظم                  
رهبری فرمودند جوانان امروز کمتر از جوانان دوران دفاع مقدس           
نیستند بلکه در عشق و شهادت و از آن گذشتگی از آنها بهتر                 

 هستند.
فرمانده سپاه حضرت عباس اردبیل یادآورشد: در جنگ صفین با           

ها را به نیزه زدند ، اما تعدادی محدودی            حیله عمر و عاص قرآن    
از یاران امام علی)ع( مانند مالک اشتر در کنار ایشان ماندند.                 

پردازی در    پراکنی و دروغ     امروز هم دشمنان این ملت با لجن         
ها و    فضای مجازی موجب ایجاد تردید و اختلاف افکنی در دل            

 شوند. اذهان مردم می
جوانان امروز بهتر از جوانان دوران دفاع مقدس 

 هستند
سردار محمدی اصل ادامه داد: جوانان امروز ما درگیر جنگ                
شناختی پیچیده ، گسترده ، خطرناک، زودهنگام و موثر هستند            
و برای همین جوانان امروز نه تنها کمتر از جوانان دوران جنگ               

 نیستند بلکه از آنها بهتر هستند.
ها   وی در ادامه برگزاری یادواره شهدا را در معرفی و بیان دلاوری            

های رزمندگان در دفاع مقدس را یک ضرورت خواند و              و رشادت 
گفت: در واقع دهه فجر، هفته دفاع مقدس ، سوم خرداد و راهیان             

کند و به واسطه این فرهنگ         ناپذیر می   نور است که ما را آسیب      
سال محکم و استوار در مقابل دشمن           ۴۵است که ما به مدت       

 ایستادگی کردیم.
های   فرمانده سپاه حضرت عباس اردبیل با اشاره به پیشرفت             

نظامی ایران تصریح کرد: امروز ایران کشوری نیست که چیزی             
ها   برای دفاع از خود نداشته باشد و این میراث شهید تهرانی مقدم           

هاست که الگوی عزتمندی برای جوانان امروز            و مهدی باکری   
 هستند.

سردار محمدی اصل اتحاد و انسجام امروز کشور را نتیجه                  
ایثارگری شهدا ارزیابی کرد و افزود: امروز با اینکه بیشترین                 
دشمن را در دنیا داریم بالاترین امنیت را هم داریم و این امنیت               

 مدیون جانفشانی شهدا و ایثارگران است.
 

عملیات وعده صادق برای همه جهان 
 غیرقابل تصور بود

فرمانده سپاه حضرت عباس )ع( استان اردبیل گفت: عملیات              
وعده صادق برای همه جهان غیرقابل تصور بود و آمریکا، ناتو و               

کردند ایران دست به چنین عملیاتی          ها تصور نمی     صهیونیست
 بزند.

وی اضافه کرد: این عملیات توسط یک بخشی از نیروهای نظامی            
ایران اجرا شد ، نه این که تمام نیروهای نظامی ما در آن حضور                
داشته باشند ، در واقع این عملیات تنها بخشی از حرکت ما بود               

 که به دنیا بگوییم قدرت در دست کیست.
هواپیما و تمام     ۲۲۶سردار محمدی اصل گفت: در این عملیات          

های دفاعی اسراییل برای پدافند هوایی فعال شدند اما                 یگان
نتوانستند مانع از موفقیت آن شوند و این در حالی بود که در                  
روی دریای سرخ و دریای مدیترانه گنجایش استقرار تجهیزات            

 های ایران را نداشتند. برای منهدم کردن پهبادها و موشک
وی با بیان اینکه نباید از این عملیات مغرور شویم، اضافه کرد: ما              
با توسل و توکل و راز و نیاز و تدبیر و شجاعت فرمانده کل قوا و                  
رزمندگان اسلام موفق شدیم ، هیچ کس از دستمان نگرفت و               

 فقط با توسل به خدا ، شهدا و ائمه به اینجا رسیدیم.
فرمانده سپاه حضرت عباس )ع( استان اردبیل تصریح کرد: امروز           
قدرت در دست آمریکا نیست بلکه دست رزمندگان اسلام است و            
مطمئن باشید تا امروز اگر صدها اقدام علیه ما شده ما این                   

 ایم. جواب نگذاشته اقدامات را بی
سردار محمدی اصل در پایان گفت: قبل از عملیات وعده صادق             

توانستیم بیشتر بزنیم ،       ها کشور را واسطه قرار دادند. ما می           ده
ها برابر و صدها برابر بیشتر آمادگی داشتیم و کسانی که لازم                ده

 بود، پیام این عملیات را گرفتند.

که بر روی    «سی  قیز قلعه »سد تنظیمی انحرافی    
رودخانه مرزی ارس احداث شده، امروز با حضور        

اف   الله سیدابراهیم رییسی و الهام علی          آیت
روسای جمهور ایران و جمهوری آذربایجان          

 شود. افتتاح می
ایرنا، این سد به عنوان       به گزارش روز یکشنبه   

بزرگترین طرح آبی شمالغرب کشور حجم           
میلیارد مترمکعب آب در پایین دست        5تنظیمی  

سد خدا آفرین را دارد و محل تقسیم آب بین            
ایران و جمهوری آذربایجان بوده و سهم آب هر          

های احداث شده، به      دو کشور را از طریق کانال     
 کند. اراضی دیم دشت مغان منتقل می

میلیون مترمکعب    ۰۲این سد که با حجم مخزن           
توسط مهندسان ایرانی طراحی و احداث شده، با طول         

متر، علاوه بر تقسیم حقابه       ۰۳متر و ارتفاع      ۵۵۶تاج  
دو کشور از رود ارس، قابلیت نصب و تولید برق به               

 مگاوات را دارد. ۵۶میزان 
 ۲۲در    «سی   قیز قلعه  »سد تنظیمی انحرافی        

کیلومتری پایین دست سد خدا آفرین احداث شده و           
 ۲۴۴دارای یک کانال اصلی انتقال آب به طول                

کیلومتر کانال اصلی در آذربایجان        ۵۲کیلومتر شامل   
کیلومتر کانال اصلی در استان اردبیل          ۲۲شرقی و    

 است.
سهم آب ایران از رود ارس در پایین دست سد خدا              

سی و از طریق این         آفرین و از محل سد قیز قلعه         
های احداث شده، به اراضی دیم منطقه مغان در            کانال

شود که عملیات احداث       جنوب رود ارس منتقل می     
 این کانال نیز در مراحل نهایی قرار دارد.

مترمکعب بر    ۵۶حجم انتقال آب از طریق این کانال         
های   بینی شده که در کنار آن، ایستگاه           ثانیه پیش 

پمپاژ و خطوط فرعی و شبکه داخل مزارع نیز طراحی          
و اجرا شده و بخش زیادی از آن در دشت مغان آماده             

برداری است که به محض تزریق آب به کانال               بهره
اصلی و فرعی، مورد استفاده کشاورزان قرار خواهد            

 گرفت.
این طرح، در محدوده استان اردبیل در دشت مغان            

هکتار و تبدیل اراضی      ۳۶۶هزار و     ۰۰قابلیت آبیاری   
دیم منطقه به اراضی زراعی آبی را دارد که با تکمیل             
آن، تحول بزرگی در حوزه تولیدات کشاورزی استان          

 اردبیل رخ خواهد داد.
این طرح، در محدوده استان اردبیل در دشت مغان            

هکتار و تبدیل اراضی      ۳۶۶هزار و     ۰۰قابلیت آبیاری   
دیم منطقه به اراضی زراعی آبی را دارد که با تکمیل             
آن، تحول بزرگی در حوزه تولیدات کشاورزی استان          

 اردبیل رخ خواهد داد.
افزایش یک میلیون تنی میزان تولیدات کشاورزی           
منطقه مغان، استفاده بهینه از منابع آب و خاک و              

های مرزی ایران، تبدیل کشاورزی سنتی به           حق آبه 
برداری پیشرفته و صنعتی، ساماندهی و           روش بهره 

اسکان عشایر منطقه، افزایش درآمد خانوارهای             
روستایی ساکن منطقه، جلوگیری از مهاجرت و              
توسعه فعالیت صنایع جانبی و تبدیلی از دستاوردهای        

 رود. مهم اجرای این سد به شمار می
هکتار از  544هزار و  1۳تامین آب کشاورزی 

 اراضی دیم منطقه مغان
مراد اکبری ، معاون سابق آب و خاک وزیر جهاد             علی

سال پیش در جریان بازدید از عملیات           ۲کشاورزی  

اجرایی شبکه فرعی آبیاری در محدوده پایین دست           
سی، محدوده کنونی اجرای شبکه فرعی         سد قیز قلعه  

های   در پایاب این سد و سد خدا آفرین در استان              
هکتار   ۰۵۴هزار و     ۴۲اردبیل و آذربایجان شرقی را       

 اعلام کرد.
، به  ۲۰به گفته وی، در زمان تخصیص آب در سال             

ساله و متمادی، میزان حقابه و         ۲۶دلیل خشکسالی   
 ۲سطح اراضی زیرپوشش پایاب سد خدا آفرین در             

هزار هکتار به     ۳۴استان اردبیل و آذربایجان شرقی از       
 هزار هکتار کاهش داده شد. ۴۲حدود 

بنا به اعلام وی، به خاطر ملاحظات خشکسالی، سهم          
سی و سد     استان اردبیل از آبیاری پایاب سد قیز قلعه        

 ۳۶۶هزار و      ۰۰هزار هکتار به       ۰۲خدا آفرین، از     
هزار   ۲۲هکتار و سهم استان آذربایجان شرقی نیز از           

 هکتار کاهش یافت. ۰۶۶هکتار به پنج هزار و 
هکتاری اجرای    ۳۶۶هزار و     ۰۰پس از تعیین سهم      

سی و سد     شبکه آبیاری در پایین دست سد قیزقلعه        
خدا آفرین، طرح آبیاری بزرگ در چهار ناحیه عمرانی          

گذاری و    به همین میزان تهیه شده و عملیات لوله           
 سال پیش آغاز شد. ۲۶احداث شبکه فرعی از حدود 

به علت تداوم نیافتن تخصیص اعتبار، اجرای این طرح         
بزرگ ملی در مدت پنج سال گذشته متوقف مانده             
بود ولی پاییز سال گذشته با اختصاص اعتبار لازم از            
محل منابع صندوق توسعه ملی، تکمیل آن کلید             
خورد و مسئولیت اجرای آن نیز به وزارت جهاد                

 کشاورزی واگذار شد.
میلیارد ریالی برای  044هزار و  55گذاری  سرمایه

اجرای طرح آبیاری پایین دست سد قیز 
 سی قلعه

رئیس سازمان جهاد کشاورزی استان اردبیل اعلام           
کرد: در مرحله نخست اجرای شبکه آبیاری فرعی در           

گذاری و اجرای     پایاب این سدها در دشت مغان، لوله       
 ۰۶۶هزار و     ۲۴ای بالغ بر      طرح آبیاری با صرف هزینه    

میلیارد ریال انجام شد ولی با توجه به تداوم نیافتن             
درصد    ۲۶منابع اعتباری، این طرح با بیش از                

 پیشرفت فیزیکی متوقف مانده و تکمیل نشد.
نوبخت اژدری بیان کرد: برای تکمیل این طرح، سال           

میلیارد ریال منابع اعتباری        ۲۰۶هزار    ۲۰گذشته  

جدید از محل صندوق توسعه ملی اختصاص یافت که          
با تخصیص این اعتبار، تکمیل عملیات اجرایی کمتر          

 درصد باقی مانده طرح کلید خورد. ۲۶از 
درصد اراضی واقع در محدوده این         ۵۶اژدری: حدود   

پروژه از دیم به آبی تبدیل شده و توان تولید                   
کشاورزی استان را به طور چشمگیری افزایش               

 دهد. می
گذاری کلان کشور برای تکمیل       وی با اشاره به سرمایه    

این طرح بزرگ بیان کرد: طرح آبیاری پایاب سد خدا           
هزار   ۲۴گذاری    سی با وجود سرمایه     آفرین ـ قیز قلعه   

میلیارد ریالی دولت از محل صندوق توسعه           ۰۶۶و  
درصد پیشرفت فیزیکی،     ۲۶ملی و تکمیل تا بیش از        

 طی پنج سال گذشته بلاتکلیف باقی مانده بود.
رئیس سازمان جهاد کشاورزی استان اردبیل ، اجرای         

های فرعی آبیاری اراضی پایاب سد خدا آفرین ـ           شبکه
سی را افتخاری بزرگ برای منطقه دانست و           قیز قلعه 

درصد اراضی واقع در محدوده این          ۵۶گفت: حدود   
پروژه از دیم به آبی تبدیل شده و توان تولید                   
کشاورزی استان را به طور چشمگیری افزایش               

 دهد. می
برداری کامل از طرح آبیاری پایاب سد خدا  بهره

 سی در شهریور امسال آفرین ـ قیز قلعه
رئیس سازمان جهاد کشاورزی استان اردبیل در              
مصاحبه با خبرنگار ایرنا اعلام کرد که با اختصاص             
منابع اعتباری لازم، اجرای طرح شبکه فرعی آبیاری          

سی در شهریور امسال      پایاب سد خدا آفرین ـ قیز قلعه      
 شود. برداری می تکمیل شده و به طور کامل بهره

نوبخت اژدری افزود: اعتبار مورد نیاز از محل صندوق          
توسعه ملی برای تکمیل طرح آبیاری اراضی زراعی در         

هکتار از پایاب سه سد خدا آفرین،           ۴۰۵هزار و     ۴۲
عمارت و احمدبیگلو در استان اردبیل آغاز شده که             

درصد از این طرح به مرحله اجرا رسیده            ۲۶تاکنون  
 است.

رئیس سازمان جهاد کشاورزی استان اردبیل اضافه           
کرد: با تکمیل اجرای این طرح، علاوه بر افزوده شدن           
یک میلیون تن به مجموع تولیدات کشاورزی استان          

هزار میلیارد ریال به درآمد بخش         ۵۶اردبیل، بالغ بر    
خانوار   ۳۶۶هزار و     ۲۵کشاورزی استان افزوده شده و      

هزار نفر    ۲۶روستایی و عشایری به صورت مستقیم و         
 نیز به صورت غیرمستقیم مشغول به کار خواهند شد.

واگذاری اراضی ملی در پایاب سد خدا آفرین ـ 
 سی آغاز شده است قیز قلعه

رئیس سازمان جهاد کشاورزی استان اردبیل همچنین       
از آغاز واگذاری اراضی ملی واقع در پایاب سد خدا              

برداران و    سی به کشاورزان و بهره        آفرین ـ قیز قلعه    
 ۲۲عشایر ساکن در محدوده خبر داد و گفت: بیش از            

هکتار از اراضی ملی دیم در پایاب این            ۵۶۶هزار و   
برداری از شبکه آبیاری       سدها قرار گرفته که با بهره       

 شود. فرعی، به اراضی آبی تبدیل می
هزار هکتار از این      ۲۵وی با اشاره به واگذاری بیش از        

اراضی به عشایر ساکن در محدوده طرح اظهار کرد:            
تعاونی تولید    ۵۰برداری از این اراضی،          برای بهره 

 محلی تشکیل شده است.
اژدری اضافه کرد: در قالب اجرای طرح آبیاری اراضی          
منطقه مغان در سواحل جنوبی رود ارس در پایاب سد          

سی، چهار ناحیه عمرانی در         خدا آفرین ـ قیز قلعه      
محدوده اجرای آن طراحی شده که عملیات اجرایی           
ناحیه عمرانی اول این طرح به مساحت حدود پنج             

 هزار هکتار تکمیل شده است.
وی افزود: اجرای شبکه آبیاری فرعی در ناحیه عمرانی         

در محدوده سه شهرستان اصلاندوز،            ۴و      ۰،   ۲
 ۲۶سوار این طرح نیز با بیش از              آباد و بیله     پارس

درصد پیشرفت فیزیکی جریان دارد که تا شهریورماه          
رسد و کشت     برداری می   امسال تکمیل شده و به بهره      

و زرع در آن پس از تحویل آب از سوی وزارت نیرو               
 آغاز خواهد شد.

رئیس سازمان جهاد کشاورزی استان اردبیل، اجرای         
های   های آبیاری نوین را نیز از جمله اولویت              طرح

سازمان جهاد کشاورزی این استان ذکر کرد و گفت:           
هزار هکتار از اراضی استان به سامانه نوین          ۴۰تاکنون  

 آبیاری تجهیز شده است.
وی در ادامه با بیان این که استان اردبیل از مناطق              
مهم کشور در زمینه تولید و اشتغال کشاورزی کشور          

رود، افزود: بخش کشاورزی این خطه           به شمار می   
علاوه بر ایجاد اشتغال برای یک سوم جامعه شاغل             
استان، سالانه بالغ بر چهار میلیون تن انواع محصولات         

 کند. معادل چهار درصد تولیدات کشور را تولید می
هزار   ۲۲۶اژدری اضافه کرد: استان اردبیل بالغ بر            

هزار   ۳۴۶بردار بخش کشاورزی دارد که در              بهره
هزار هکتار باغ به تولید         ۴۶هکتار زمین زراعی و       

مشغول هستند و جهاد کشاورزی تلاش دارد تا مسائل         
این جمعیت کثیر تولید کننده را رسیدگی و مدیریت          

 کند.
هزار کیلومتر مربع وسعت دارد که         ۲۵استان اردبیل   

 درصد از مساحت کل کشور ایران است. ۲۰۶۲معادل 
هزار   ۵۲۳درصد از مساحت این استان شامل           ۴۰۰۰

هزار   ۲۴۲درصد معادل     ۵۶۰۴هکتار اراضی کشاورزی،    
هزار هکتار جنگل     ۰۰درصد برابر با      ۰۰۵هکتار مرتع،   

 هاست. و مابقی نیز مربوط به سایر کاربری
استان اردبیل کمتر از یک درصد مساحت ایران را              

میلیون تن انواع محصول      ۴۰۵دارد ولی با تولید سالانه      
کشاورزی، چهار درصد تولیدات کشاورزی کشور را به         

 خود اختصاص داده است.
 ۵۵۶هزار تن گندم،       ۴۶۶این استان با تولید حدود       

هزار تن انواع محصولات      ۴۵۶هزار تن سیب زمینی و      
ای در تامین نیاز به محصولات            باغی، سهم عمده   

 کشاورزی کشور را دارد.
هزار هکتار از اراضی استان اردبیل کشت                 ۳۵۶
 ۴۵۶هزار هکتار آن اراضی آبی و           ۲۳۶شود که     می

 هزار هکتار نیز جزو اراضی دیم است.
هزار هکتار و      ۰۶۵تا    ۲۲۶محصول گندم با حدود       

هزار هکتار، بیشترین     ۲۲۶تا    ۲۶محصول جو با حدود     
سهم اراضی کشت محصول کشاورزی در استان              

 اردبیل را دارد 

 افزایش یک میلیون تنی تولیدات کشاورزی؛

 سی در استان اردبیل دستاورد سد قیز قلعه 

 ؛۵۰۴۱تا افق 
میلیون متر مکعب آب  ۵۸۱

در استان اردبیل 
 شود جویی می صرفه

ای اردبیل گفت: در فاز        مدیرعامل شرکت آب منطقه    
 ۲۵۰آبی در این استان         اول برنامه سازگاری با کم      

شود که عمده آن      جویی می   میلیون متر مکعب صرفه   
از محل کاهش برداشت منابع زیر زمینی تحقق               

 خواهد یافت.
های سند    اظهار کرد: اگر برنامه     علی حیدری اناری     

آبی به طور کامل اجرایی شود               سازگاری با کم    
دشت اردبیل تا پایان طرح محقق          بخشی آبخوان   تعادل

های زیرزمینی    و در دراز مدت هم بخشی از حجم آب         
 استان احیا خواهد شد.

وی با بیان اینکه در فاز اول عملکرد برنامه سازگاری با           
ها کاهش یابد     مصارف استان   ۲۴۶۵آبی باید تا افق       کم

آبی با عنوان      ، افزود: بر اساس سند سازگاری با کم          
وظایف و تکالیف همه    “ نقشه راه مدیریت آب استان     ”

های متولی حوزه آب مشخص شده و                  دستگاه
های انتقال آب و توزیع        هوشمندسازی، اصلاح شبکه  

 آب هم تدوین شده است.
نقشه راه  ”آبی با عنوان      بر اساس سند سازگاری با کم      

وظایف و تکالیف همه         “  مدیریت آب استان     
های متولی حوزه آب مشخص شده و                  دستگاه

های انتقال آب و توزیع        هوشمندسازی، اصلاح شبکه  
 آب هم تدوین شده است.

ای اردبیل ادامه داد:        مدیرعامل شرکت آب منطقه     
کاهش مصرف آب در فضای سبز، تغییر الگوی کشت          

های غیرمجاز،    فضای سبز، شناسایی و مقابله با چاه         
کاهش سرانه مصرف، کاهش و مدیریت مصرف آب در         
بخش کشاورزی و جلوگیری از هدر رفت آب از جمله           

 های تدوین شده در این سند است. برنامه
بخشی آبخوان دشت اردبیل نیازمند  تعادل

 اجرای سند سازگاری با کم آبی است
بخشی آبخوان دشت      حیدری با بیان اینکه تعادل       

آبی است ،     اردبیل نیازمند اجرای سند سازگاری با کم       
توان به    ها نمی   افزود:با کاهش روزافزون حجم بارندگی    

ها   جبران کسری منابع آبی زیرزمینی از طریق بارش         
در آینده امید داشت، لذا باید همین شرایط را                 

تر نشدن وضعیت کنونی،          پذیرفت و برای سخت      
بخشی آبخوان دشت اردبیل       اقدامات لازم برای تعادل   
 را در دستور کار قرار داد.

ای اردبیل با اشاره به         مدیرعامل شرکت آب منطقه    
تهدید فرونشست در دشت اردبیل افزود: هدف برنامه         

آبی کاهش حجم برداشت از منابع آب          سازگاری با کم  
ساله به یک منبع      ۲۶زیرزمینی است تا بتوان در افق       

 ریزی دست یافت. قابل برنامه
 زلزله خاموش در کمین دشت اردبیل

ها موجب    وی با بیان اینکه کاهش حجم آبخوان           
افزایش سطح املاح آب و در نهایت از بین رفتن خاک           
در استان خواهد شد ، گفت: برای جلوگیری از این              
معضلات باید از هر گونه اضافه برداشت و همچنین            

 کشت محصولات پر آب بر در استان خودداری شود.
حیدری بیان کرد: در اثر اضافه برداشت از منابع آب            

متر   ۲۰زیرزمینی در حال حاضر آبخوان دشت اردبیل        
میلیون مترمکعب کسری مواجه      ۵۶۶افت کرده و با      

است و تداوم این روند دشت اردبیل را با خطر                  
 فرونشست یا همان زلزله خاموش مواجه کرده است.

 ۲۵۲وی با بیان اینکه در حال حاضر چهار هزار و                
برداری در استان وجود       حلقه چاه دارای پروانه بهره      

های   دارد، افزود: با هدف کنترل اضافه برداشت از آب         
زیرزمینی و مدیریت مصرف آب، بیش از یک هزار و            

برداری در استان اردبیل به       چاه دارای پروانه بهره     ۳۶۶
 کنتور هوشمند و حجمی مجهز شده است.

 

 ای پاسخگو نیست اقدامات غیرسازه
های زیرزمینی استان  شاهد تداوم افت سفره

 هستیم
ای از قبیل پرکردن       با وجود انجام اقدامات غیرسازه      

های غیرمجاز، جلوگیری از اضافه برداشت منابع           چاه
آبی مجاز، نصب و بکارگیری کنتورهای هوشمند آب و         

رسانی وسیع بین مشترکان آب زیرزمینی        برق ، اطلاع  
و حذف قسمتی از آب آشامیدنی از منابع آب                  
زیرزمینی و تامین آن از سد یامچی هنوز شاهد تداوم           

 های زیر زمینی استان هستیم. افت سطح سفره
حلقه چاه غیرمجاز در استان       ۲۵۶سال گذشته حدود    

اردبیل مسدود و با این اقدام بیش از سه میلیون و               
های زیرزمینی      مترمکعب در مصرف آب          ۲۲۲
 جویی شد. صرفه

میلیون  3۹7ذخایر سدهای استان اردبیل به 
 متر مکعب رسید

ای   برداری شرکت آب منطقه      معاون حفاظت و بهره     
های اخیر حجم ذخایر        اردبیل گفت: در اثر بارش       

میلیون متر مکعب     ۲۲۵سدهای این استان به بیش از       
 رسیده است.

درصد حجم ذخایر سدهای      ۰۲افزود:   حمید فضایلی   
های رخ داده در اردیبهشت       استان پر شده که با بارش     

درصد و    ۵۶و اوایل خردادماه امیدواریم این حجم تا         
 بالاتر هم افزایش یابد.

وی با بیان اینکه سد یامچی در حال حاضر بیش از              
شود   بینی می   میلیون متر مکعب آب دارد و پیش         ۲۳

این مقدار به میزان قابل توجهی افزایش یابد ، اظهار            
کرد: هر چند نسبت به سال گذشته در همین ایام با             

کاهش پنج درصدی در ذخایر حجم مخزن سد               
ها حکایت از      بینی  یامچی روبرو هستیم ولی پیش       

سازی این    جبران این کسری و بهبود شرایط ذخیره        
 سد دارد.

 ۰۲فضایلی همچنین از افزایش ذخیره سد سبلان به          
میلیون متر مکعب خبر داد و گفت: حجم ذخیره این           
سد پنج میلیون متر مکعب نسبت به مدت مشابه              

رسد روند    سال گذشته افزایش یافته و به نظر می           
سازی در پشت سد سبلان قبل از شروع کشت            ذخیره

 و زرع بهاره ادامه پیدا کند.
سد   ۲وی به ذخایر سد ارس و خداآفرین به عنوان             

کننده آب آشامیدنی و کشاورزی شمال استان           تامین
سد نیز نسبت به گذشته        ۲اشاره کرد و افزود: این        

ریزی بر این است تا از         وضعیت بهتری دارند و برنامه     
های کشاورزی و آشامیدنی        ذخایر آن برای بخش     

 استفاده شود.
ای اردبیل    برداری آب منطقه     معاون حفاظت و بهره    

شود با توجه به در پیش          بینی می   اظهار کرد: پیش   
بودن فصل گرم سال میزان مصرف نیز افزایش یابد            

جویی در مصرف آب و        که قطعا با رعایت اصل صرفه      
 ها امیدواریم تابستان خوبی را سپری کنیم. سایر انرژی

 ۰۶۶وی ظرفیت سد خدا آفرین را یک میلیارد و               
میلیون متر مکعب اعلام کرد و گفت: با تکمیل شبکه           

توانند از این منابع آبی       در حال احداث ، کشاورزان می     
 بصورت بهینه استفاده کنند.

ای اردبیل در     برداری آب منطقه    معاون حفاظت و بهره   
زمینه احداث چهار ناحیه عمرانی مهم در شبکه خدا           

عمرانی این شبکه     ۲آفرین تصریح کرد: نواحی یک و        
برداری است و ناحیه عمرانی سوم و             در حال بهره   

 رسد. برداری می چهارم نیز تا پایان امسال به بهره
فضایلی بیان کرد: تلاش بر این است تا از این شبکه             
به بهترین شکل استفاده شود تا افزایش ظرفیت تولید         
محصولات کشاورزی به میزان یک میلیون تن در             

 مغان را شاهد باشیم.
بر اساس آمارهای موجود استان اردبیل از نظر                

های واقع در شمالغرب       بارندگی در مقایسه با استان      
شرقی،     های آذربایجان       کشور، شامل استان       

غربی، زنجان که به لحاظ اقلیمی در شرایط           آذربایجان
 چهارم قرار دارد.  باشند در جایگاه نسبتا مشابهی می

سد مخزنی    ۴۲سد مخزنی بزرگ و          ۲۶تاکنون  
 کوچک در استان اردبیل احداث شده است.
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های تحقیقاتی پایان یافته دانشگاه  نتایج طرح
 علوم پزشکی اردبیل تشریح شد

های تحقیقاتی پایان یافته دانشگاه علوم پزشکی و            نتایج طرح 
خدمات بهداشتی و درمانی استان اردبیل در حوزه بهداشت،             
درمان، سلامت و علوم پایه پزشکی طی نشستی با حضور محققان           

 و مجریان مرتبط تشریح شد.
ماهه دوم سال     ۶ها که در      ایرنا، این طرح   به گزارش روز یکشنبه   

های تحقیقاتی    درصد طرح   34اجرا شده، در قالب گزارش         3045
خاتمه یافته دانشگاه علوم پزشکی استان اردبیل طی نشست             
مشترک با اصحاب رسانه و با هدف کلی ارزیابی فعالیت ترجمان             

ها و پیام     های علوم پزشکی و انتقال نتیجه پژوهش        دانش دانشگاه 
تحقیق به عموم مردم توسط استادان، دانشجویان و محققان             

 .مجری تشریح و معرفی شد
طرح تحقیقاتی پایان     ۹۴در این نشست هشت طرح پژوهشی از مجموع           

یافته دانشگاه علوم پزشکی و خدمات بهداشتی و درمانی استان اردبیل در             
 سال گذشته مورد بررسی قرار گرفته و نتایج آن تشریح شد.

در این نشست علمی که سومین دور نشست خبری تشریح نتایج طرح                
های تحقیقاتی ترجمان دانش دانشگاه علوم پزشکی اردبیل بود، طرح               

استفاده از کاتالیزورهای موثر مورد تایید توسعه پایدار        “تحقیقاتی با عنوان    
دکتر شیما   ”برای تصفیه آب آلوده گامی مهم در حفظ محیط زیست              

 رحیم پوران تشریح شد.
در این طرح، با توجه به اینکه استفاده بی رویه از طبیعت و منابع طبیعی                
باعث به خطر انداختن محیط زیست می شود، موضوع توسعه پایدار برای              

 به حداقل رساندن این آسیب بررسی شد.
در این طرح پژوهشی از مجموع کاتالیزورهای مورد استفاده در تصفیه آب            
آلوده، دو گروه عمده اکسیدهای فلزی به خصوص اکسیدهای آهن به                
علت خاصیت مغناطیسی و مواد کربنی برگرفته زیست توده مثل ضایعات            
کشاورزی، شرایط توسعه پایدار از جمله طبیعی بودن، در دسترس بودن،             
مقرون به صرفه بودن، قابلیت تغییرپذیری به مواد موثر و مهمتر از همه                

 عدم آسیب به محیط به عنوان کاتالیزور معرفی شدند.
امکان انتشار و     “طرح پژوهشی تشریح شده دیگر در این نشست،                 

 ”های فاضلاب   ها به محیط از طریق تصفیه خانه پراکندگی میکروپلاستیک

 بود که نتایج آن توسط دکتر مریم حضرتی تشریح شد.
های   ها به عنوان آلاینده     بر اساس یافته این طرح پژوهشی، میکروپلاستیک      

توانند به وسیله سیستم تصفیه خانه فاضلاب که یکی            زیست محیطی می  
های   از مسیرهای ورود این ذرات به محیط هستند، وارد منابع آبی یا خاک            

 کشاورزی شوند.
 ۰۸های فاضلاب حدود           بر اساس نتایج این طرح، تصفیه خانه              

ها را می توانند حذف کنند ولی با این وجود، مقدار قابل                میکروپلاستیک
توجهی از این ذرات روزانه وارد محیط می شود و توصیه علمی این است                

 تا حد امکان استفاده از محصولات پلاستیکی محدود شود.
رابطه سواد سلامت،   “طرح پژوهشی تشریح شده دیگر در این نشست،            

استرس ادراک شده و حساسیت اضطرابی با خودمراقبتی از بیماری کرونا             
بود که توسط    ”های کانون کنترل سلامتی در خانواده       گری مولفه   با واسطه 

 دکتر بهنام مولایی تشریح شد.
بر اساس نتایج این پژوهش علمی، برغم پیشرفت چشمگیر علوم پزشکی،            

های واگیر و عفونی مشکلاتی وجود دارد که            همچنان در کنترل بیماری    
گیری بیماری    می تواند به راحتی سلامت جامعه را به خطر بیندازد و همه            

کرونا نشان داد که بسیاری از کشورها فاقد ظرفیت لازم برای کنترل                  
 های واگیر هستند. بیماری

نتایج این طرح پژوهشی نشان داد که رفتارهای خودمراقبتی را یکی از                
راهکارهای کنترل و کاهش عوارض بیماری است و در این مطالعه تیم                
تحقیق با بررسی رابطه متغیرهای مختلف نشان داد، افرادی که سواد                 
سلامت بالایی دارند و ترس و نگرانی و اضطراب کمتری دارند، می توانند               

 خودمراقبتی موثری داشته باشند.
ها   توان در خانواده    بر اساس یافته های این طرح، برای مداخله موثر می            

اقداماتی انجام داد که افراد خانواده خود را مسئول سلامتی خودشان                 
 بدانند و سبک رفتاری سالم را اتخاذ کنند.

بررسی تاثیر   “طرح تحقیقاتی تشریح شده دیگر در این نشست،                  
گویی کننده وضعیت اقتصادی اجتماعی بر الگوی سلامت باروری               پیش
بود که نتایج آن توسط دکتر افروز مردی           ”ساله اردبیل   ۰۸تا    ۵۳زنان  

 تشریح شد.
دهد که شانس سلامت باروری نرمال با          نتایج مطالعه این طرح نشان می      

افزایش سطح تحصیلات بیشتر بوده ولی با افزایش سن کاهش می یابد و               
ارتباط معکوسی بین شانس سلامت باروری ضعیف با وضعیت اقتصادی             
اجتماعی زنان وجود دارد به طوری که با بالا رفتن وضعیت اقتصادی ـ                 
اجتماعی زنان، مشکلات مربوط به سلامت باروری زنان اعم از ناباروری،              
توبکتومی، سقط جنین، مرده زایی، یائسگی غیرطبیعی و هیسترکتومی            

 کاهش می باید.
گزاران   شود که برنامه ریزان و سیاست       بنا به نتایج این پژوهش، توصیه می      

در خصوص توانمندسازی و ارتقای وضعیت اقتصادی ـ اجتماعی زنان               
سنین باروری بیشتر اهتمام ورزند تا سلامت باروری زنان در سطح                   

 مطلوبی تامین شود.
بررسی تاثیر مدل آموزشی ارتباط خطر و مشارکت              “طرح پژوهشی    

دیگر طرح   ”اجتماعی در برنامه افزایش جمعیت شهرستان اردبیل              
 تحقیقاتی بود که توسط دکتر نازیلا نژاد دادگر در این نشست تشریح شد.

ای فرزندپروری به منظور افزایش تمایل         طراحی برنامه مداخله  “همچنین  
و نیز طرح    «نگاری مداخله   والدین به فرزندآوری با کاربرد رویکرد نقشه        

های عروق    های کنونی و جدید برای درمان بیماری           درمان“تحقیقاتی  
طرح پژوهشی دیگر ارائه شده در این نشست          ”محیطی ـ مطالعه مروری    

 بود که توسط دکتر یاسمین پهلوان تشریح شد.
مدیر توسعه و تحقیقات دانشگاه علوم پزشکی و خدمات بهداشتی و                  

طرح در    ۹۴درمانی استان اردبیل در این نشست اعلام کرد: سال گذشته            
طرح تحقیقاتی در نیمه دوم سال در قالب طرح             ۰۵نیمه نخست سال و     

تحقیقاتی و پایان نامه در حوزه بهداشت، درمان و سلامت و علوم پایه                  
 پزشکی در دانشگاه علوم پزشکی اردبیل انجام و اجرا شده است.

پور، انجام این تعداد طرح تحقیقاتی در سال گذشته را             دکتر حمدالله پناه  
نشان دهنده اهتمام دانشگاه علوم پزشکی اردبیل به تحقیقات و                     

های تحقیقاتی برای      های علمی عنوان کرد و افزود: این طرح             پژوهشه
های علمی بسیار حایز اهمیت بوده و به معنای               تکمیل و اجرای طرح    

پویایی علمی استادان، محققان و دانشجویانی این مرکز علمی و دانشگاهی           
 است.

 

بیست و ششمین دوره جشنواره خیرین مدرسه ساز استان اردبیل با              
ها نفر از نیک اندیشان از سراسر کشور برگزار شد و هر کدام                 حضور ده 

از خیرین شرکت کننده هزینه ساخت و تجهیز مدرسه را در این استان              
 متقبل شدند.

در این آیین، اقدامات خیرین مدرسه ساز در استان اردبیل طی                   
های گذشته و به خصوص یک سال اخیر به همراه کمبود موجود                سال

در فضاهای آموزشی استان تشریح شده و تعدادی از خیرین مدرسه               
 ساز استان نیز تجلیل شدند.

 کلاس درس  3۰44خیرین بیش از 
 اند در استان اردبیل ساخته

ساز استان اردبیل در این جشنواره،            رییس مجمع خیرین مدرسه     
وضعیت کنونی فضاهای آموزشی این استان را اسفبار خواند و گفت:               
هم اینک شهرستانهای اردبیل، مشگین شهر و پارس آباد با کمبود                

 جدی فضای آموزشی مواجه هستند.
جواد قرآن نویس با بیان این که بودجه دولت برای رساندن سرانه                  

متر مربعی این شهرستانها به میانگین فضای آموزشی          ۲فضای آموزشی   
هشت متر مربعی کشور کافی نیست، افزود: خیرین مدرسه ساز برای              

 جبران این کمبود، می توانند نقش اساسی ایفا کنند.
مدرسه با بیش از یک        ۹۹۰وی بیان کرد: خیرین مدرسه ساز تاکنون         

کلاس درس در استان اردبیل احداث کرده و در اختیار               ۰۸۸هزار و   
 علم آموزان قرار داده اند و این روند همچنان ادامه دارد.

ساز استان اردبیل اظهار کرد: در صورت           رییس مجمع خیرین مدرسه    
اجرای طرح های مدرسه سازی پیش بینی شده، در مدت سه سال                 

هزار کلاس درس جدید با مشارکت خیرین، سرانه          ۲توان با احداث      می
 فضای آموزشی این استان را به میانگین کشوری ارتقا داد.

استان اردبیل در زمینه فضای آموزشی کمبود جدی 
 دارد

مدیرکل آموزش و پرورش استان اردبیل نیز در این جشنواره، لازمه               
تحقق شعار ایران قوی را داشتن مدرسه، کلاس معلم قوی دانست و                
گفت: برای رسیدن به این هدف لازم است که فضای آموزشی استاندارد            

 در اختیار نظام آموزشی استان قرار گیرد.
کلام الله صفری معلم، تجهیزات و امکانات و فضای آموزشی استاندارد             
را سه رکن اساسی تعلیم و تربیت خواند و افزود: استان اردبیل در                   
زمینه فضای آموزشی کمبود جدی دارد و وضعیت این استان در این               

 زمینه وحشتناک است.
وی خواستار مشارکت خیرین برای جبران و تامین فضای آموزشی               
مورد نیاز استان اردبیل شد و بیان کرد: دانش آموزان استان اردبیل در              
زمینه استعداد در رتبه پنجم کشوری قرار دارند ولی به علت نبود                  
فضای آموزشی، تراکم بالای کلاسهای درس و نبود تجهیزات کافی و              
استاندارد، این استان در زمینه قبولی کنکور و میانگین نمرات درسی              

 در رتبه های آخر کشوری قرار دارد.
مدیرکل آموزش و پرورش استان اردبیل تراکم دانش آموزان در مدارس           
این استان را بسیار بالا عنوان کرد و گفت: امیدواریم با همت دولت و                 
اقدام خیرخواهانه خیرین مدرسه ساز، نیاز ضروری این استان در زمینه            

 فضای آموزشی جبران شود.
وی اضافه کرد: استان اردبیل برای رسیدن به میانگین کشوری زمینه             

هزار کلاس درس جدید است و        ۲سرانه فضای آموزشی نیازمند احداث      
کلاس درس در سال جاری کلید         ۵۳۸بر این اساس، عملیات احداث       

 خورده است.
کلاس درس در ایام قبل از عید نوروز          ۰۳صفری افزود: عملیات ساخت     

کلاس درس نیز     ۰۳در این استان آغاز شده و به زودی عملیات ساخت           
کلاس درس برنامه     ۵۳۸به زودی شروع می شود و به تدریج ساخت            

 ریزی شده تا آخر سال شروع خواهد شد.

 هزار کلاس درس جدید است 5استان اردبیل نیازمند 
مدیرکل نوسازی، توسعه و تجهیز مدارس استان اردبیل نیز در این                
جشنواره گفت: این استان برای رسیدن به میانگین فضای آموزشی               

 هزار کلاس درس جدید است. ۲کشور نیازمند احداث 
بهزاد محمدی خلفلو بر ضرورت تامین کمبود فضای آموزشی استان              

کلاس درس از     ۳۸۸تاکید کرد و افزود: بر اساس برنامه تدوین شده             
هزار کلاس درس مورد نیاز با تامین اعتبار دولتی از محل منابع               ۲این  

 شود. اعتبارات ملی و استانی در مدت سه سال احداث می
کلاس دیگر مورد نیاز       ۳۸۸وی با اشاره به توافق اولیه برای احداث            

ساز بیان کرد:     استان اردبیل از محل اقدام خیرخواهانه خیرین مدرسه         

کلاس درس توسط خیرین طی در سال جاری            ۰۸۸مقدمات ساخت   
 فراهم شده است.

مدیرکل نوسازی، توسعه و تجهیز مدارس استان اردبیل اظهار کرد: یک           
هزار کلاس درس مورد نیاز دیگر استان نیز از محل اعتبارات طرح                 
مولدسازی و فروش اموال و املاک آموزش و پرورش تامین اعتبار شده             
و احداث خواهد شد و برای این منظور کارهای فنی احداث این                    

 ها در حال طرحی مراحل مقدماتی است. کلاس
کلاس درس در     ۹۸۸نامه احداث     وی همچنین با اشاره به امضای تفاهم      

استان اردبیل با مشارکت قرارگاه امام حسن )ع( اضافه کرد: عملیات               
کلاس درس در قالب این قرارداد تا یک ماه دیگر آغاز                  ۰۰احداث  

 شود. می
تمام است و به       های نیمه   محمدی گفت: سیاست دولت تکمیل پروژه       

های ایفا کننده     ساز و موسسات و سازمان      همین علت کار خیرین مدرسه    
نقش مسئولیت اجتماعی در ساخت مدارس جدید بسیار ارزشمند است          
چرا که اکنون همین مورد، تنها منبع تامین اعتبار و ساخت فضای                 

 آموزشی جدید در استان اردبیل است.
هزار و    ۰۰آموز در     هزار دانش   ۲۶۳در سال تحصیلی جاری بیش از         

معلم و    ۳۸۸هزار و      ۰۰کلاس درس و با راهنمایی و هدایت             ۰۸۸
الله صفری ، مدیرکل      فرهنگی مشغول تحصیل هستند ولی به گفته کلام    

آموزان و    آموزش و پروش استان اردبیل به علت افزایش شمار دانش             
هزار و    ۶فرسوده بودن تعدادی از مدارس موجود، این استان نیاز به              

 کلاس درس جدید دارد. ۰۸۸
به گفته مدیرکل نوسازی، توسعه و تجهیز مدارس استان اردبیل، پنج             

شهر در استان     آباد، اصلاندوز، خلخال و مشگین      شهرستان اردبیل، پارس  
اردبیل در وضعیت بحرانی تامین فضای آموزشی قرار دارند و سرانه                

 تر از میانگین کشوری است. فضای آموزشی در آنها پایین
متر مربع و حدود یک متر        ۹.۲سرانه فضای آموزشی در استان اردبیل        

مربع کمتر از میانگین کشوری اعلام شده، این در حالی است که سرانه              
 ۲۶۳فضای آموزشی در شهرستان اردبیل که پذیرای نیمی از جمعیت            

 متر مربع است. ۲باشد، کمتر از  آموزان استان می هزار نفری دانش
های درس و نیز بروز        نوبته شدن مدارس، تراکم بالای برخی کلاس         ۲

مشکل در تامین معلم و مربی آموزشی از جمله عوارض کمبود فضای              
 آموزشی در استان اردبیل ذکر شده است.

ساعت، یک کلاس درس  ۲دولت سیزدهم، هر 
 احداث کرده است

مدیرکل حوزه ریاست و روابط عمومی سازمان نوسازی، توسعه، تجهیز            
مدارس ایران اعلام کرد: بررسی اقدامات دولت سیزدهم نشان می دهد            

ساعت، یک کلاس درس در کشور          ۲که طی سه سال گذشته، هر          
 احداث و تحویل نظام آموزشی ایران شده است.

شهریار صالحانی در بیست و ششمین دوره جشنواره خیرین مدرسه              
ساز استان اردبیل گفت: با تلاش دولت و خیرین مدرسه ساز، در مدت              

کلاس درس در سطح کشور احداث         ۰۰۰هزار و     ۵۰سه سال گذشته    
 شده است.

هزار میلیارد ریالی خیرین مدرسه ساز در         ۰۰۸وی با اشاره به مشارکت      
سال اخیر بیان کرد: این میزان منابع مالی               ۲این امر نیک طی        

اختصاص یافته از سوی خیرین برای مدرسه سازی، بیشتر از منابع                
 اعتباری دولت بوده است.

مدیرکل حوزه ریاست و روابط عمومی سازمان نوسازی، توسعه، تجهیز            
مدارس ایران با بیان این که میزان تعهد ریالی خیرین مدرسه ساز از                

هزار میلیارد ریال رسیده است،       ۰۰۸هزار میلیارد ریال به بیش از          ۵۸
اضافه کرد: پیش بینی می شود که میزان تعهد ریالی خیرین مدرسه               

هزار میلیارد ریال برسد که رقمی بی         ۲۸۸ساز در سال جاری به بالای       
 سابقه خواهد بود.

درصد مدارس ساخته شده در کشور         ۳۲وی با بیان این که بیش از          
توسط خیرین احداث شده است، اظهار کرد: بر اساس آمار موجود،                

 درصد مدارس روستایی توسط خیرین ساخته شده است. ۶۵بیش از 
صالحانی احداث مجتمع های آموزشی بزرگ مقیاس را سیاست جدید            
سازمان توسعه، تجهیز و نوسازی مدارس ایران اعلام کرد و گفت: در               

مجتمع بزرگ با گنجایش هر کدام حداقل یک           ۲۸۸این راستا، احداث    
هزار دانش آموز در مناطق مختلف کشور از جمله استان اردبیل کلید              

 خورده و در مدت پنج سال به مرحله بهره برداری می رسد.
وی خواستار مشارکت مردم در ساخت و به خصوص حفاظت از مدارس            
موجود شد و افزود: هم مسئولان و هم مردم برای نگهداری و حفاظت               

 از مدارس موجود کمک کنند.
مدیرکل حوزه ریاست و روابط عمومی سازمان نوسازی، توسعه، تجهیز            
مدارس ایران، استان اردبیل و مرحوم حسنعلی علیپور خیر مدرسه ساز            

واحد آموزشی در این استان را الگوی موفق مشارکت در ساخت                 ۰۲
مدرسه در کشور عنوان کرد و گفت: همه می توانند حتی با حرف و                  

 تشویق خود، در امر خیر مدرسه سازی مشارکت کنند.
وی اضافه کرد: عمق کار نیک خیرین مدرسه ساز را در روز افتتاح این               
مدارس و شادی کودکان هنگام نشستن کودکان بر صندلی کلاس               
درس می توان فهمید و به همین علت است که خیرین مدرسه ساز،                

ها در مدارس بشکفد و آنجا می توان             تلاش می کنند تا لبخند بچه       
 فهمید که چرا فرد خیر، مدرسه می سازد.

بیست و ششمین دوره جشنواره خیرین مدرسه ساز استان اردبیل  با               
ها نفر از نیک اندیشان از سراسر کشور برگزار شد و هر کدام                 حضور ده 

از خیرین شرکت کننده هزینه ساخت و تجهیز مدرسه را در این استان              
 متقبل شدند.

در این آیین، تعدادی از خیرین مدرسه ساز استان اردبیل مورد تجلیل             
 قرار گرفتند.

 ساز استان اردبیل برگزار شد بیست و ششمین دوره جشنواره خیرین مدرسه

 اند کلاس درس در استان اردبیل ساخته ۰۰۱۱خیرین بیش از 

نخستین جشنواره استانی روایت 
تحول خرداد ماه سال جاری 

 شود برگزار می
های استان اردبیل از      دبیر شورای هماهنگی روابط عمومی    

برگزاری نخستین جشنواره استانی جهاد تبیین و             
رسانی هنرمندانه در خرداد سال جاری با محوریت           اطلاع

ها و    ارزیابی و تقدیر از اقدامات شاخص روابط عمومی         
 های استان خبر داد. رسانه

رئیسه شورای هماهنگی روابط      امیررضا سعیدی در نشست اعضای هیأت     
های استان با اعلام این خبر اظهار کرد: هیأت داوری این                    عمومی

جشنواره متشکل از اعضای حقیقی منتخب و برخی از اعضای شورای             
ها و خانه مطبوعات        رسانی، شورای هماهنگی روابط عمومی         اطلاع

 مشخص شده است و در روزهای آتی فراخوان آن منتشر خواهد شد.
های استان اردبیل همچنین گفت:       دبیر شورای هماهنگی روابط عمومی    

ها در استان اردبیل      های روابط عمومی    برنامه مدونی برای جهش فعالیت    
رئیسه شورای هماهنگی      به کمک فعالان این عرصه و اعضای هیأت           

های نهایی،    های استان تدوین شده است و پس از بررسی           روابط عمومی 
 زودی برای اجرا ابلاغ خواهد شد. به

ها و همچنین        سعیدی ادامه داد: ارزیابی عملکرد روابط عمومی            
طور مستمر در حال انجام است و            ای مدیران به     های رسانه   فعالیت
ها بر همین اساس برای تقویت و رشد مضاعف کیفیت و                 ریزی  برنامه

 کمیت اقدامات خواهد بود.
الملل دفتر استاندار اردبیل       معاون روابط عمومی، تشریفات و امور بین       

رسانی و    های نوین حوزه اطلاع      سازی، استفاده از ظرفیت      گفت: شبکه 

های اصلی    ها، از اولویت     افزار روابط عمومی     تقویت زیرساخت و نرم    
 های استان اردبیل است. شورای هماهنگی روابط عمومی

طور   ها نیز به     وی افزود: در راستای رشد تخصصی و فنی مجموعه            
های آموزشی با حضور مدرسان ملی برگزار خواهد شد و              مستمر دوره 

ها در    حداقل هر ماه یک رویداد کارگاهی تخصصی برای روابط عمومی          
 نظر گرفته شده است.

های استان اردبیل تصریح کرد:        دبیر شورای هماهنگی روابط عمومی     
همت   های استان اردبیل به     سازی شورای هماهنگی روابط عمومی       فعال

رئیسه این شورا در حال انجام بوده و تلاش بر این است با تدوین                 هیأت
تر و برخی موانع و        ها پررنگ   و ابلاغ سند تحول، نقش روابط عمومی        

 های اجرایی مرتفع شود   مشکلات نیز توسط دستگاه



 استاندار اردبیل: 

الله رئیسی منشاء خدمات  شهید آیت
 قابل توجهی برای مردم بود

الله رئیسی جز      استاندار اردبیل گفت: شهید آیت       
شانیت خدمتگزاری به مردم برای خود قائل نبود و           

 منشاء خدمات قابل توجه و فراوانی به مردم شد.

سیدحامد عاملی  در حاشیه تجمع عزاداران اردبیلی در مسجد             
میرزا علی اکبر مرحوم اظهار کرد: در این حادثه کشور ما از                  
شخصیت بزرگی محروم شد. ایشان شخصیتی با اخلاص بود که            

 جز خدمتگزاری به مردم برای خود شانیتی قائل نبود.
الله رئیسی تاکید داشت که اگر مسئولی غیر          وی افزود: شهید آیت   

ای   ای وقت خود را صرف مسائل حاشیه         از خدمت به مردم لحظه    
کند در ضرر و خسران خواهد بود و خود ایشان هم عامل به این                

 ای نشد. مساله بود و هیچ وقت وارد مسائل سیاسی و حاشیه
الله رئیسی در دوران      استاندار اردبیل خاطرنشان کرد: شهید آیت      

خدمت با همین اخلاص و شانیت خدمت به مردم منشاء خدمات            
 زیادی به مردم کشور و استان اردبیل شد.

الله رئیسی و همراهانش، از        عاملی با تسلیت شهادت شهید آیت      
همراهی و همدردی مردم قدردانی کرد و گفت: امیدوارم خدای            

الرضا شهدای این حادثه را با           متعال به حق علی ابن موسی        
 حضرت اباعبدالله الحسن محشور کند.

نماینده مردم اردبیل، نیر، نمین و سرعین        
الله   در مجلس شورای اسلامی گفت: آیت       

سیدابراهیم رئیسی با شهادت مزد خدمت       
روزی برای    منت به مردم و تلاش شبانه        بی

 اعتلای ایران و اسلام خود را گرفت.
های   علی نیکزاد در گفت و گویی با تشریح ویژگی      

الله رئیسی افزود: راه  کاری و شخصیتی شهید آیت
شهید رئیسی، گام نهادن در مسیر اعتلا و عظمت   
برای کشور و خدمت به مردم بود و این راه                
پرافتخار باید با عزت، اقتدار، مجاهدت و مراقبت         

 ادامه پیدا کند.
رئیس ستاد شهید رئیسی در انتخابات ریاست          

در ادامه بیان کرد: به        ۶۰۱۱و    ۶۹۳۱جمهوری  
عنوان کسی که از نزدیک با آن شهید والامقام در       

دهم که رئیسی حاضر       ارتباط بودم، شهادت می    
جمهور شود و در        نبود به هر قیمتی رئیس       

جلساتی که فقط ما بودیم، به چشم دیدم که به           
 های دینی و اخلاقی بود. شدت پایبند ارزش

نایب رئیس سابق مجلس شورای اسلامی اظهار         
جمهور شد،    کرد: وقتی شهید رئیسی، رئیس       

کشور گرفتار تبعات خروج آمریکا از برجام بود و          
کنیم ولی    او گفت که ما میز مذاکره را ترک نمی         

کشورهای زیادی در اطراف ما هستند که باید با          
آنها هم ارتباط برقرار کنیم و البته ایشان در کنار          

 دیپلماسی، میدان را هم مد نظر داشت.
وی اضافه کرد: آن شهید راه خدمت، کارهای            

کرد که   ریزی می ریاست جمهوری را طوری برنامه 

روز آخر هفته هم با برنامه      ۲تا چهارشنبه باشد و  
ریزی سفر استانی در خدمت کشور و مردم بود و          

ای   کسی بود که بلافاصله بعد از هر سفر، به نقطه         
 رفت تا کارها را پیگیری کند. دیگر می

نیکزاد با بیان این که شهید رئیسی در پایان              
اش را فروخت تا هزینه       خانه  ۶۹۳۱انتخابات سال   

انتخابات را تامین کند، گفت: وی شجاعانه با زیر          
پا گذاشتن نفس خود، به معنای واقعی ولایتمدار        
بود و ملاک عمل آن شهید والامقام در همه جا            

 نظر رهبری بود.

وی با اشاره به احترام خاص شهید رئیسی برای          
مجلس افزود: آن شهید بزرگوار، چندین بار برای        
حل مشکلات مردم در مجلس حضور پیدا کرد و          

ای برای نمایندگان قائل بود و به رغم          احترام ویژه 
گلایه از روند امور، نمایندگان هم به اخلاص او           

 ایمان داشتند.
توان همزمان    شهید امیرعبداللهیان نشان داد می    

 مرد دیپلماسی و میدان بود
نماینده مردم اردبیل، نیر، نمین و سرعین در            
مجلس شورای اسلامی در ادامه، دفاع جانانه از          

فلسطین را ویژگی خاص شهید حسین                
امیرعبداللهیان وزیر خارجه فقید ذکر کرد و            
گفت: آن شهید والامقام چه قبل از وزارت و چه           

توان به طور     بعد از آن، شجاعانه نشان داد که می       
همزمان هم مرد دیپلماسی و هم مردم میدان           

 بود.
وی در خصوص ویژگی شهید سیدمحمدعلی آل        
هاشم نماینده ولی فقیه در استان آذربایجان            
شرقی و امام جمعه تبریز نیز گفت: آن شهید             

داری   بزرگ مرتبه هم روش جدیدی در مردم          
داشت به طوری که فاصله خود با مردم را                
برداشت و همین مساله سبب شد تا مردم               

ای برای او قائل        آذربایجان شرقی احترام ویژه     
هزار   ۰۱۱باشند و در انتخابات اخیر خبرگان هم        

 رای کسب کرد.
نیکزاد، شهید مالک رحمتی استاندار شهید            
آذربایجان شرقی را از جمله مدیران جوان، با            
انگیزه و ساعی کشور عنوان کرد و گفت: جدیت،          
سختگوشی، خدمت بی منت، تلاش خستگی          

های بازر آن شهید والامقام       ناپذیر از جمله ویژگی   
 است که از او به یادگار ماند.

آیت الله رئیسی رئیس جمهور فقید ایران اسلامی در          
به اردبیل    ۰۰۱۱هشتمین سفر استانی خود در مهر ماه        

هزار میلیارد ریال اعتبار برای       ۰۱سفر کرده و حدود     
اجرای طرح های عمرانی و زیربنایی این استان             
اختصاص داده بود که این حجم اعتبار و تصویب             

پروژه مهم، نقطه عطفی در تاریخ         ۰۱۱اجرای بیش از    
 رود. توسعه و پیشرفت این استان به شمار می

یکی از ویژگی های انقلاب اسلامی و تفاوت های نظام برآمده از             
این انقلاب، نقش و جایگاه مردم به ویژه مردم محروم و                    
مستضعف در نظام فکری آن است. در این چهارچوب این نظام              

 رهبران برای خود شان خدمتگزاری به مردم قائل هستند.
بدیهی است در چنین نظام فکری حضور رهبران و مسئولین               
ارشد نظام در بین مردم برای شناخت درست از مسائل و                   
مشکلات کشور و مردم و تلاش برای گره گشایی از این                    

 ها بسیار حائز اهمیت است. گرفتاری
از زمان حضور در  سید ابراهیم رئیسی الله رویکردی که شهید آیت 

پاستور به آن اهتمام وافر داشت و با همین رویکرد توانست                 
 سرمایه اجتماعی نظام و دولت را به میزان قابل توجهی ارتقا دهد.
یکی از برکات این سفرها گره گشایی از پروژه ها و واحدهای                
تولیدی بود که در اقصی نقاط کشور با وجود هزینه کردهای                
کلان از بیت المال به هر دلیل راکد مانده و منجر به تولید و                   

 ثروت آفرینی نمی شد.
شهید خدمت آیت الله سید ابراهیم رئیسی در این زمینه با درک             
صحیح اهمیت مسئله و بهره گیری از سرمایه های کلان ملت که            
راکد مانده بود تحرک به پویایی را به این بخش برگرداند و زمینه             

 اشتغال تعداد زیادی از جوانان و را فراهم کرد.
استان اردبیل هم از برکات این رویکرد آیت الله رئیسی بی بهره              
نماند و تکلیف طرحهای مهمی با نقش آفرینی ایشان باز شد و               

 تحرک و پویایی را به این استان محورم و مرزی کشور بازگرداند.
به همراه    ۶۰۱۱مهرماه سال     ۹۱آیت الله سید ابراهیم رئیسی        

وزیران راه و شهرسازی، فرهنگ و ارشاد اسلامی، جهاد کشاورزی، 
نیرو، تعاون، کار و رفاه اجتماعی، اقتصاد و امور دارایی، رییس               

جمهوری و معاون      جمهوری، معاون اجرایی رییس      دفتر رییس 
جمهوری و رییس سازمان برنامه و بودجه به استان اردبیل            رییس

 سفر کرد.
های مختلف به      طرح در حوزه     ۶۱۱در این سفر در مجموع         

طرح مربوط به حوزه زیربنایی،       ۲۰تصویب رسید که از این تعداد       
هشت طرح در حوزه صنعت و معدن، سه طرح در حوزه نفت و               
انرژی ، هشت طرح در حوزه آب و خاک کشاورزی و پنج طرح               

 ۲۶طرح در حوزه بهداشت و درمان ،           ۶۱نیز در حوزه اشتغال،     
طرح نیز در حوزه رفاه و        ۶۱طرح در حوزه فرهنگی و آموزشی و        

 اجتماعی بود.

نکته قابل تامل پیگیری مستمر و جدی در سطح ملی و استانی              
برای تحقق مصوباتی بود که در جریان سفر استانی رئیس جمهور        

 به استان اردبیل به تصویب رسیده بود.
رئیس سازمان مدیریت و      ۶۰۱۶یک سال بعد در چهارم مهر ماه        

ریزی استان اردبیل در بررسی روند تحقق مصوبات سفر              برنامه
هزار میلیارد ریال منابع از       ۲۱رئیس جمهور از اختصاص بیش از       

محل مصوبات سفر رئیس جمهور به این استان خبر داد و گفت:             
زایی استان    جذب کامل اعتبارات به تحرک اقتصادی و اشتغال          

های عمرانی استان با تخصیص       کمک خواهد کرد و تکمیل طرح      
میانه،  –اعتبارات لازم در اولویت است و تکمیل راه آهن اردبیل            

برداری از پایاب سدهای        ، بهره   کیلومتر بزرگراه   ۱۱احداث  
خداآفرین، عمارت، گیوی و بفراجرد در جنوب و شمال استان از            

 ها است. جمله این پروژه
 ۶۹۱به طول       مشگین –آباد    وی تکمیل پروژه راهسازی پارس     

کیلومتر را از دیگر      ۰۳سوار به طول      بیله –کیلومتر و جاده گرمی     
ها   های اولویت دار استان ذکر کرد که اعتبارات این پروژه              طرح

 جذب شده است.
استاندار اردبیل نیز که بارها به نقش و تاثیر مستقیم اعتبارات و              
مصوبات سفر رئیس جمهور به این استان اشاره کرده است، در              

میلیارد ریال    ۱۱۱از تخصیص هشت هزار و           ۶۰۱۲فروردین  
 جمهور خبر داده بود. های مصوب سفر رئیس اعتبار دیگر به پروژه

سید حامد عاملی در نشست بررسی اعتبارات سفر رئیس جمهور           

های انجام شده هشت هزار       به استان اردبیل اظهار کرد: با پیگیری    
های مصوب سفر      میلیارد ریال اعتبار دیگر به پروژه          ۱۱۱و  

جمهور به استان اردبیل اختصاص یافته است و باید                  رئیس
جمهور به استان     مانده اعتبارات مصوب سفر رئیس      تخصیص باقی 

 های اجرایی جدی گرفته شود. و ارائه گزارش از سوی دستگاه
 ۶۶ریزی استان اردبیل در          رئیس سازمان مدیریت و برنامه       

در بررسی مصوبات سفر رئیس جمهور گفت:             ۶۰۱۲شهریور  
میزان جذب اعتبارات اختصاص یافته به استان از محل سفر               

هزار میلیارد ریال رسیده و در              ۱۱رئیس جمهور به رقم        
های مختلف جذب شده و دولت توسعه و عمران و آبادانی              بخش

 را در کشور مورد توجه جدی قرار داده است.
هایی که اعتبارات مصوب آن به طور کامل تخصیص           یکی از حوزه  

یافته بود، حوزه راه بود که محبوب حیدری مدیرکل راه و                  
اعلام کرد: در     ۶۰۱۲فروردین    ۲۱شهرسازی استان اردبیل در      

جمهور به استان اردبیل پنج هزار میلیارد ریال اعتبار            سفر رئیس 
سازی این استان اختصاص یافته بود که         های راه   برای ادامه پروژه  

 درصد این اعتبار محقق و هزینه شده است. ۶۱۱
 

ارزیابی معاون رئیس جمهور از میزان تحقق مصوبات 
 سفر آیت الله رئیسی به اردبیل

در سفر به     ۶۰۱۲دی ماه     ۶۲جمهور در     معاون اجرایی رئیس  
اردبیل برای ارزیابی میزان تعهدات مصوبات سفر رئیس جمهوری         

هزار میلیارد ریال تسهیلات از       ۱۱به این استان با اشاره به توزیع        
هزار میلیارد ریال اعتبار اختصاص یافته در سفر              ۳۱مجموع  

هزار   ۹۱جمهور به اردبیل گفت: پیگیر هستیم سهم               رئیس
هایی که به تعهدات خود عمل           میلیارد ریال نیز توسط بانک      

 اند، توزیع و پرداخت شود. نکرده
آهن اردبیل بیش از      محسن منصوری اظهار کرد: پروژه بزرگ راه       

ساله با    ۲۱درصد پشرفت فیزیکی دارد و این پروژه حدود             ۳۱
همه مشکلات مالی دولت در حال اجراست و هیچ گاه معطل               

دهیم این پروژه هرگز لنگ تامین         تامین اعتبار نمانده و قول می      
 اعتبار نشود.

 ۱۲جمهور اضافه کرد: در بخش بزرگراه نیز           معاون اجرایی رئیس  
کیلومتر آماده    ۰۱کیلومتر بزرگراه در استان اردبیل ساخته و           

های   های روستایی و بزرگراه      برداری شده و در بخش راه         بهره
استان نیز اقدامات خوبی شروع شده که پیگیر اتمام عملیات               

 اجرایی آنها و تعهد ایجاد شده در استان هستیم.
وی با اشاره به بازدید خود از طرح پتروشیمی اردبیل گفت: این              

 ۰۱رود که در مجموع       پروژه از اقدامات ممتاز استان به شمار می       
گذاری شده است و آغاز       هزار میلیارد ریال برای اجرای آن سرمایه 

هزار واحد مسکونی در استان را کار بسیار            ۲۰عملیات اجرایی   
ارزشمندی است و با تکمیل این واحدها، مشکل مسکن خیلی از            

 شود. اقشار برطرف می
ها   منصوری آبگیری سه سد گیوی، عمارت و عنبران را پس از ده           

سال اتفاق مهمی ذکر کرد و ادامه داد: اجرای خط دوم انتقال گاز 
رود که با سرعت       به اردبیل نیز کار بسیار بزرگی به شمار می           

خانه آب آشامیدنی شهرستان      مطلوب در حال اجراست و تصفیه      
 آباد از تعهدات دولت است و باید برای تحقق آن تلاش شود. پارس

مردم و مسئولان اردبیل که چشم انتظار سفر دوم شهید آیت الله            
میانه بودند،    -رئیسی به این استان و افتتاح راه آهن اردبیل              

اکنون در غم از دست دادن رئیس جمهور خستگی ناپذیر خود در 
برند اما اطمینان دارند که مسیری که این          ماتم و اندوه به سر می     

دولت برای خدمتگزاری به ملت ترسیم و هموار کرده، با قدرت             
ادامه خواهد یافت و روزی نه چندان دور، نهال خدمت رئیس               
جمهور فقید در استان اردبیل به درختی تنومند و پر ثمر تبدیل             
خواهد شد و سوت قطار خدمت او نیز در این خطه شنیده خواهد 

 شد.
الرضا )ع( و هشتمین          الله سید ابراهیم رئیسی خادم           آیت

اردیبهشت   ۹۱جمهوری اسلامی ایران که عصر یکشنبه            رئیس
سی به    در مسیر بازگشت از مراسم افتتاح سد قیز قلعه             ۶۰۱۹

سمت شهر تبریز، در منطقه ورزقان استان آذربایجان شرقی دچار       
سانحه هوایی شده بود، به همراه تمامی همراهان، همزمان با شب      
ولادت امام رئوف علی ابن موسی الرضا )ع( به مقام رفیع شهادت            

 نایل شد 
 عیسی پاشاپور

 نیکزاد:

 رئیسی مزد خدمت خود را با شهادت گرفت 

 صاحب امتیاز و مدیر مسئول
 نادر پرستار

*************** 

 زیرنظر شورای نویسندگان
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 لیتوگرافی و چاپ: چاپ و نشر آریتان

 0صفحه        5450می 57/ 3041خرداد7شنبه -75شماره            

 سفر رئیس جمهور فقید به اردبیل نقطه عطف در توسعه استان

راه شهید رئیسی، گام نهادن در مسیر           
اعتلا و عظمت برای کشور و خدمت به           
مردم بود و این راه پرافتخار باید با عزت،           

 .اقتدار، مجاهدت و مراقبت ادامه پیدا کند

 جایگاه سوخت متخلف در اردبیل 
 بیش از سه میلیارد ریال جریمه شد

ریالی جایگاه سوخت  ۶۰۱مدیرکل تعزیرات حکومتی استان اردبیل از جریمه سه میلیارد و 
 متخلف در این استان خبر داد.

های نفتی منطقه اردبیل مبنی بر  آذر افزود: بر اساس گزارش شرکت پخش فرآورده علی رحیمی
میلیون ریال توسط  ۱۱۹لیتر بنزین به ارزش یک میلیارد و  ۱۱۱فروش غیرمجاز هفت هزار و 

ای در شعبه دوم بدوی قاچاق کالا و ارز تعزیرات  های عرضه سوخت، پرونده یکی از جایگاه
 حکومتی شهر اردبیل تشکیل شد


